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Fiche de trigonométrie

1 Lignes trigonométriques des angles remarquables
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2 Formules élémentaires
. 2 2 sin x
sin“x +cos“x =1, tanx = , cotan x =
Ccos x tan x
1+ tan’x = > 1+ cotan® x = —
cos? x sin® x
3 Formules de symétrie et de déphasage
cos(—x) = cosx sin(—x) = —sinx
cos(7m — x) = —cosx sin(7t — x) = sinx
cos(7T + x) = —cos x sin(7r + x) = —sinx
cos(ﬂ—x>—sinx sin(n—x>—cosx
2 B 2 N
T _ . (TT
cos (—+x> = —sinx sin <—+x> = COoS X
2 2
tan(—x) = —tanx tan(7m — x) = —tanx

4 Formules d’addition

cos(a+b) = cosacosb —sinasinb
cos(a —b) = cosacosb + sinasinb

tana + tanb
b)) =
e ) 1—tana tanb

sin(a+ b) = sinacosb + cosasinb
sin(a — b) = sinacosb — cosasinb

e — ) = tana — tanb
"~ 1-+tana tanb
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5. FORMULES DE DUPLICATION ET DE LINEARISATION

5 Formules de duplication et de linéarisation

2 2

COS2x = cos” x — sin“ x
=2cosx —1

—1—2sin%x

sin2x = 2sin x cos X

2tan x
tan2x =

1—tan?x

COS2 a =

2

sin“a =

1+ cos2a
2

1 — cos2a
2

6 Lignes trigonométriques en fonction de 1’angle moitié

t—tanx alors cosx = 1= sinx = 2t tanx = 2t
2 1412 142 1-#2
7 Transformation produit-somme et somme-produit
1 + —
cosacosb = 5 [cos(a —b) + cos(a+ b)] cosp +cosq = 2cos¥ X cos%
. Prqg., . P—1q
COSp —Cosg = —2sin —— X sin ——
sinasinb = % [cos(a —b) — cos(a+ b)] s Y 2 2
sinp +sing = 2sinp—+q><cosp_q
. po Lo )+ si b 2 2
sinacosb = 5 [sin(a — b) 4 sin(a + b)] sinp — sing = 25in¥ « cospT—i_q
8 Equations trigonométriques
e Equations élémentaires
A
. b b=a+2km ou
sina =sinb < tan

b= (m—a)+2km

AN b= a+2km ou
Ccosa = cos

b= —a+2kmr
tana = tanb < b=a-+kmr

\]

e Equations du type acosx + bsiny = ¢, on transforme la forme en :

Va2 +b%cos(x+¢)=c ou Va2+b%sin(x+¢)=c

PAUL MILAN 2

VERS LE SUPERIEUR



mailto:milan.paul@wanadoo.fr

9. FONCTIONS TRIGONOMETRIQUES RECIPROQUES

9 Fonctions trigonométriques réciproques
, T : .
arcsin: [-1;1] — [_E; E]' y =arcsinx & x =siny
arccos: [-1;1] — [0; m«, J = arccosx < x = cosy
T
arctan : R —>] — 5 5[' y = arctanx < x =tany
T A .
> rFr———— arcsin x s
t---/L 1 sin x
| |
- I I arccos x
2 L
Lo o 1 %,
| | 7T
| | ‘ ‘ -
| CoS ¥
T -1+t-—-—-—=—-==
‘‘‘‘ -2
. . T T . .
Vx € [-1; 1], sin(arcsinx) = x Vx € [—5; E]' arcsin(sinx) = x
Vx € [-1; 1], cos(arccosx) =x| Vxe[0; n], arccos(cos x) = x
T
Vx € R, tan(arctan x) = x Vx € } —5i 5 [, arctan(tanx) = x
10 Dérivées des fonctions circulaires
fonction | dérivée Dp réciproque | dérivée Dy
. . 1
sin x cos X R arcsiny | —— || —1;1]
V1—x?
. -1
cos x —sinx R arccos x |—1;1]
V1—x?
tanx | 1+tan?x } . [ arctan x L R
272 1+ x2
11 Périodicité
e sinx, période: 27 ‘ e cosx, période: 27 ‘ e tanx, période: 7

e sinwx, période: —
w

27T

e coswx, période: —
w

27T

e tanwx, période :

w
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